

# ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



08 (295) 2024 г.

*По стезе правды и законов*

Гаврила Романович Державин

**Уважаемые коллеги!**

**Дорогие ветераны прокуратуры!**

Сердечно поздравляю с 102-й годовщиной со дня образования прокуратуры Донской области!

Именно в этот день в 1922 году началась история прокуратуры Дона. С течением времени значение органов прокуратуры видоизменялось, однако надзорное ведомство всегда оставалось гарантом законности. Для решения поставленных перед нами задач и исполнения возложенных функций вы проявляете большой профессионализм и преданность делу, людям, государству.

Выражаю признательность и уважение ветеранам за неоценимый вклад в развитие донской прокуратуры.

Добрые пожелания нашей молодежи, чей путь в органах прокуратуры только начинается. Убежден, что современное поколение прокурорских работников сохранит и приумножит славные традиции ведомства, будет достойно служить на благо нашей Родины и граждан.

Желаю всем крепкого здоровья и благополучия! Мира и добра вашим семьям!

Прокурор Ростовской области  
государственный советник юстиции 2 класса Р.С. Прасков



08 (295) 2024 г.

## В Пролетарском районе состоялось открытие мемориальной доски в память о Викторе Спиридоновиче Ковтуне

19 июля 2024 года прокурор Ростовской области Роман Прасков принял участие в торжественном открытии в городе Пролетарске мемориальной доски, увековечивающей память ветерана Великой Отечественной войны, старшего помощника прокурора Пролетарского района Виктора Спиридоновича Ковтуна.

В мероприятии также участвовали работники прокуратуры области, члены Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры, представители органов местного самоуправления и родные ветерана.

Обращаясь к присутствующим, прокурор области отметил, что Виктор Спиридонович Ковтун родился 5 мая 1925 года. В этом году ему бы исполнилось 99 лет.

Прокурорскую деятельность Виктор Спиридонович начал в 1953 году в должности помощника, а затем старшего помощника прокурора Пролетарского района. На протяжении 34 лет вся его жизнь была связана с органами прокуратуры.

Но и находясь на заслуженном отдыхе, Виктор Спиридонович принимал непосредственное участие в профессиональном становлении молодых прокурорских работников. Он всегда занимал активную жизненную позицию, являлся членом ветеранской организации органов прокуратуры, а также председателем Пролетарского районного совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов.

В память о героизме ветерана, его любви к Отечеству и к профессии на здании прокуратуры Пролетарского района установлена мемориальная доска.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина



## Прокуратура в суде защитила права ребенка-инвалида на получение меры соцподдержки

На личный прием прокурора Ростовской области обратилась жительница Волгодонска с жалобой о нарушении социальных прав ее сына, являющегося инвалидом.

Проведение проверки поручено прокуратуре города.

Установлено, что 15-летний мальчик с ограниченными возможностями здоровья, обучающийся

на дому, более 2 лет не обеспечивался бесплатным питанием и не получал соответствующую компенсацию.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников выплатить денежную компенсацию за указанные годы.

Судом требования прокурора удовлетворены. Произведена выплата в размере свыше 54 тыс. рублей.

Прокурор г. Волгодонска старший советник юстиции А.В. Бондаренко

## В Ростовской области подведены итоги работы надзорного органа за первое полугодие 2024 года

25 июля 2024 года в прокуратуре Ростовской области под председательством прокурора области Романа Праскова состоялось заседание коллегии, на котором подведены итоги работы ведомства за первое полугодие 2024 года.

В работе коллегии приняли участие заместители прокурора области, руководители структурных подразделений аппарата прокуратуры, городские, районные и приравненные к ним прокуроры.

Прокурор области отметил, что в текущем году прокуроры последовательно добивались повышения действенности прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод граждан.

Прокурорами выявлено свыше 80,6 тыс. нарушений закона. Принято более 19 тыс. актов прокурорского реагирования. По инициативе прокуроров возбуждено порядка 300 уголовных дел.

Особое внимание уделено осуществлению надзора в социальной сфере, борьбе с преступностью, коррупцией, нарушениями бюджетного, налогового, земельного законодательства.

Прокуроры обеспечили погашение перед работникам предприятий задолженности по заработной

плате на сумму более 15,7 млн рублей. В свете введенного моратория на проверки бизнеса прокуратурой пресечено проведение порядка 1 тыс. необоснованных внеплановых мероприятий. В результате прокурорского вмешательства перед хозяйствующими субъектами погашены долги по публичным контрактам на сумму свыше 75 млн рублей.

Свыше 3,5 тыс. детей, в том числе оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов по мерам прокуроров обеспечены жильем, лекарствами, доступным образованием, медицинской помощью.

Проверочные мероприятия в экологической сфере выявили свыше 7 тыс. нарушений законности. Прокуроры добились ликвидации более 700 несанкционированных свалок в населенных пунктах, водохранных и иных зонах.

В сфере противодействия преступности принимались меры, направленные на укрепление законности и правопорядка, координацию действий правоохранительных органов.

По итогам работы коллегии определены первоочередные задачи органов прокуратуры области на 2024 год.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

## В Ростовской области будут судить курьера телефонных мошенников

Прокуратура Волгодонского района утвердила обвинительное заключение в отношении 38-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2, 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество) и ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество).

По версии следствия, в октябре и ноябре прошлого года злоумышленник мошенническим путем похитил порядка 900 тыс. рублей у 4 жителей Волгодонского и Мартыновского районов.

Его сообщники, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, звонили по телефону пожилым людям и сообщали ложные

сведения о том, что их близкие родственники являются виновниками ДТП. Для урегулирования вопроса они просили передать денежные средства курьеру. После этого фигурант приходил к потерпевшим и забирал деньги, которые в дальнейшем распределялись между ним и лицами, осуществлявшими телефонные звонки.

Аналогичным образом злоумышленник пытался похитить 300 тыс. рублей у еще одного мужчины, однако его действия пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор Волгодонского района  
советник юстиции  
И.А. Архипова

## После вмешательства прокуратуры чиновниками приняты меры по укомплектованию школьных спортзалов необходимым инвентарем

Прокуратура Чертковского района провела проверку соблюдения законодательства об образовании.

Установлено, что 14 школ на территории района не в полной мере оснащены оборудованием, необ-

ходимым для занятия учеников физической культурой и спортом.

Прокуратурой в районную администрацию внесено представление. В суд направлено исковое заявления об обязанности чиновников устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены. Осуществляется закупка спортивного инвентаря.

Прокурор Чертковского района  
старший советник юстиции  
Е.М. Стрельцов

## **В Ростовской области за приготовление к совершению государственной измены осужден житель Краснодара**

Южный окружной военный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Ивана Ковтуновского. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 30, ст. 275 УК РФ (приготовление к совершению государственной измены) и ч. 1 ст. 30, ч. 2 ст. 205.5 УК РФ (приготовление к участию в деятельности террористической организации).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что 23-летний молодой человек, пред-

варительно выяснив способы въезда на территорию Украины, отправился к месту дислокации украинского военизированного объединения «Легион «Свобода России», признанного террористическим, с целью вступить в его ряды. В июне 2023 года его преступная деятельность пресечена в пограничной зоне сотрудниками ПУ ФСБ России по Республике Крым.

Суд приговорил виновного к 11 годам лишения свободы с отбыванием первых двух лет в тюрьме, оставшихся – в исправительной колонии строгого режима, с ограничением свободы сроком на 1 год.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

## **После вмешательства прокуратуры восстановлено право женщины на распоряжение средствами материнского капитала**

Прокуратура Константиновского района по обращению провела проверку соблюдения федерального законодательства отделом социальной защиты населения администрации района.

Установлено, что заявительница обратилась в учреждение с заявлением о получении средств мате-

ринского капитала, однако ей необоснованно отказано.

Прокуратурой руководителю учреждения внесено представление.

По результатам прокурорского вмешательства права заявительницы восстановлены, ей выдан сертификат на материнский капитал на сумму более 140 тыс. рублей.

Прокурор Константиновского района  
советник юстиции  
Р.Н. Лашков

## **За ненадлежащее рассмотрение обращения гражданина должностное лицо привлечено к административной ответственности**

Каменская городская прокуратура по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что часть доводов заявительницы сотрудниками администрации Богдановского сель-

ского поселения Каменского района фактически проигнорирована.

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения нарушения устранены, обеспечено рассмотрение всех доводов, ответ направлен.

По постановлению прокурора глава органа местного самоуправления привлечен судом к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан). Наложена административная штраф.

Каменский городской прокурор  
старший советник юстиции  
А.А. Коростылев

## **По иску прокурора суд взыскал компенсацию морального вреда работнику, пострадавшему на производстве**

Прокуратура г. Батайска по обращению местного жителя провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что в марте 2023 года заявитель, осуществляя трудовую деятельность в качестве

монтажника, получил увечье на строительном объекте в Батайске.

В защиту прав мужчины прокуратурой в суд направлено исковое заявление о взыскании с работодателя компенсации морального вреда.

Судом иски требования удовлетворены. В пользу работника взыскано 200 тыс. рублей.

Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор г. Батайска  
старший советник юстиции  
Р.П. Антошин

## В Ростове-на-Дону мужчина осужден за коммерческий подкуп

Ленинский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя Ростова-на-Дону. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в 2023 году злоумышленник, являясь представителем коммерческой организации, достиг соглашения с руководителем конкурирующей фирмы о передаче ему незаконного денежного вознаграждения в размере 5 млн рублей за неисполнение условий государственного контрак-

та по реализации арестованного имущества. Указанное в дальнейшем могло повлечь заключение соответствующего контракта с организацией, которую представлял фигурант.

Его преступная деятельность пресечена сотрудниками УФСБ России по Ростовской области.

Суд приговорил виновного к 5 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В качестве дополнительного наказания определен штраф в размере 10 млн рублей и лишение права заниматься деятельностью, связанной с реализацией арестованного имущества, сроком на 2 года.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

## Прокуратурой области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по факту гибели и травмирования граждан при проведении футбольного матча

Прокуратурой Ростовской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора организации, осуществляющей деятельность по изготовлению металлических конструкций. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (производство, перевозка в целях сбыта и сбыт товара, не отвечающего требованиям безопасности).

По версии следствия, в 2022 году в рамках заключенного контракта фигурант изготовил, поставил и осуществил монтаж пяти мобильных трибун на территории «Спортивной школы олимпийского резерва № 5», расположенной на улице Пойменной в Ростове-на-Дону, которые не соответствовали требованиям безопасности жизни и здоровья потребителя.

В результате, в мае 2023 года во время проведения спортивных соревнований вблизи «Гребного ка-



нала «Дон» в связи с ухудшением погодных условий произошло опрокидывание указанных трибун вместе с сидящими на них болельщиками и игроками. Это привело к тяжким последствиям в виде гибели 45-летней женщины и травмирования 56 лиц, 36 из которых несовершеннолетние.

Уголовное дело направлено в Кировский районный суд г. Ростова-на-Дону для рассмотрения по существу.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

## По требованию прокуратуры подрядчик привлечен к ответственности за нарушение сроков выполнения государственного контракта

Прокуратура Железнодорожного района г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Установлено, что между муниципальным казенным учреждением «Управление жилищно-коммунального хозяйства» района и строительной организацией заключен контракт на капитальный ремонт

21 муниципального жилого помещения в многоквартирных домах, расположенных на улицах Портовой и Тружеников в Ростове-на-Дону. Однако подрядчиком обязательства в установленный срок не выполнены.

Прокуратурой руководителю организации внесено представление. По постановлению прокурора подрядчик за неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом, привлечен судом к административной ответственности по ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ.

Завершение ремонтных работ на контроле прокуратуры.

Прокурор Железнодорожного района г. Ростова-на-Дону старший советник юстиции В.Ю. Болдырев

### В Ростовской области мужчина предстанет перед судом за попытку убийства сожительницы

Красносулинская городская прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 51-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

По версии следствия, в феврале этого года фигурант находился в квартире, расположенной в доме на улице Комарова в Красном Сулине, где распивал спиртные напитки со своей сожительницей. В ходе возникшей ссоры мужчина схватил ее за одежду и вытолкнул из окна квартиры, расположенной на третьем этаже. Смерть потерпевшей не наступи-



ла благодаря своевременно оказанной ей медицинской помощи.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Красносулинский городской прокурор  
старший советник юстиции  
С.С. Чабров

### В Новочеркасске после вмешательства прокуратуры снесен аварийный дом

Прокуратура г. Новочеркасска провела проверку соблюдения органом местного самоуправления федерального законодательства.

Установлено, что на спуске Герцена располагался многоквартирный дом, ранее признанный аварийным и подлежащим сносу. Дом представлял опас-

ность для граждан из-за угрозы обрушения, однако городской администрацией длительное время не принимались меры к его сносу.

Прокуратурой в орган местного самоуправления внесено представление.

После вмешательства надзорного органа аварийный дом снесен.

Прокурор г. Новочеркасска  
советник юстиции  
А.Н. Доценко

### По иску прокуратуры восстановлено уличное освещение

Прокуратура г. Ростова-на-Дону по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения федерального законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что в переулке 4-м Поселковом частично отсутствовало уличное освещение, что отрицательно влияло на безопасность граждан. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой в орган местного самоуправления внесено представление. В суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников устранить нарушения.

Судом иски требования удовлетворены. В настоящее время освещение улично-дорожной сети восстановлено.

Прокурор г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
О.А. Фрикель

### Прокуратурой в суд направлено уголовное дело о халатности, повлекшей уничтожение имущества жильцов дома

Прокуратура Ростовской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего главы администрации Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1.1 ст. 293 УК РФ (халатность).

По версии следствия, чиновник более 3 лет не принимал меры к расселению аварийного много-

квартирного дома 72/3 на улице Нариманова в Ростове-на-Дону.

В январе 2024 года произошло обрушение части дома. В результате этого уничтожено имущество собственников и нанимателей жилых помещений, что причинило им особо крупный ущерб.

Уголовное дело направлено в Ворошиловский районный суд г. Ростова-на-Дону для рассмотрения по существу.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

## В Ростовской области по постановлению прокуратуры коммерческая организация оштрафована за совершение коррупционного правонарушения

Прокуратура Ленинского района г. Ростова-на-Дону провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что в период с марта 2021 года по декабрь 2022 года директор коммерческой организации передал приемщикам по качеству распределительного центра одной из розничных торговых сетей Ростовской области незаконное вознаграждение более 660 тыс. рублей. Денежные средства передавались за приоритетный выбор продукции компании.

По постановлению прокурора организация привлечена судом к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознагражде-



ние от имени юридического лица). Наложено административный штраф в размере свыше 1,9 млн рублей.

Уголовное дело в отношении лиц, получивших денежные средства, находится на рассмотрении в суде.

Прокурор Ленинского района  
г. Ростова-на-Дону  
советник юстиции А.С. Маланичев

## В Ростовской области прокуратура добилась выплаты педагогическим работникам свыше 1,5 млн рублей

Прокуратура Обливского района Ростовской области по обращению трудового коллектива детской музыкальной школы провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что 11 педагогов учреждения вопреки требованиям закона в течение 2023 года получали заработную плату не в полном объеме.

Прокуратурой принят комплекс мер реагирования. После вмешательства надзорного ведомства произведен перерасчет размера положенных выплат работникам на общую сумму свыше 1,5 млн рублей.

Кроме того, по постановлению прокурора заведующий отделом культуры администрации района привлечен к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).

Прокурор Обливского района  
старший советник юстиции  
В.Г. Долгов

## По требованию надзорного ведомства муниципалитет восстановил дорожное покрытие

На личный прием заместителя прокурора Ростовской области обратился инвалид, проживающий в Семикаракорском доме-интернате, с жалобой о ненадлежащем состоянии дороги вблизи учреждения.

Проведение проверки поручено прокуратуре района.

Установлено, что покрытие тротуара и проезжей части дороги, используемой для подъезда к социальному объекту, не соответствовало установленным требованиям, имело существенные дефекты. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе администрации Семикаракорского городского поселения внесено представление.



После вмешательства надзорного ведомства нарушения устранены, объекты улично-дорожной сети приведены в нормативное состояние.

Прокурор Семикаракорского района  
советник юстиции  
С.В. Михайлов

## В Ростовской области прокуратура через суд добилась предоставления инвалиду положенного жилья

Прокуратура г. Таганрога по обращению матери ребенка-инвалида провела проверку соблюдения жилищного законодательства.

Установлено, что мальчик страдает тяжелым хроническим заболеванием. В 2021 году семья поставлена на учет в качестве лиц, имеющих право на внеочередное предоставление жилого помещения. Несмотря на это, администрация города обязательства по предоставлению жилья не исполнила.

В защиту прав ребенка-инвалида прокуратура направила в суд исковое заявление об обязанности муниципалитета предоставить квартиру во внеочередном порядке.



Судом исковые требования удовлетворены. В настоящее время семье предоставлена благоустроенная квартира.

И.о. прокурора г. Таганрога  
младший советник юстиции  
Г.М. Татоян

## В прокуратуре проведен «Слет молодых специалистов»

В прокуратуре Ростовской области состоялся «Слет молодых специалистов».

В мероприятии приняли участие более 160 работников со стажем работы до трех лет, представители Совета ветеранов прокуратуры области, члены Совета наставников, работники прокуратуры области.

Мероприятие открыл первый заместитель прокурора области Александр Гацко. Профессиональным опытом с молодым поколением поделились прокурор г. Ростова-на-Дону Олег Фрикель, а также члены Совета ветеранов прокуратуры Ростовской области, посвятившие служению закону в органах прокуратуры не один десяток лет.

Молодые специалисты рассказали о своем становлении в профессии.

В рамках мероприятия проведены обучающие занятия, тематические тренинги, презентации проектов, а также спортивные состязания по различным дисциплинам. Победителям конкурсов вручены дипломы и памятные подарки.

Слет молодых специалистов способствовал сплочению работников и повышению мотивации к совершенствованию профессиональной деятельности. Его проведение уже стало доброй традицией в прокуратуре Ростовской области.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

